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Викладати «Біблійні історії для всіх вікових груп» можна цікаво.
 Вивчення Біблії може стати захоплюючим процесом, як  для учнів, так і для вчителя.  Викладання є 
особливо  ефективним, якщо всі учасники насолоджуються процесом навчання. В цьому випадку і вчитель, і  учні 
з нетерпінням чекають наступного уроку. «Біблійні історії для всіх вікових груп» були розроблені таким чином, 
щоб учитель радів викладанню, а учні отримували задоволення від вивчення курсу. Цей матеріал підходить для 
навчання не тільки дітей, але й молоді і дорослих.
 Ми пропонуємо звернути увагу на наступні одинадцять кроків з підготовки та проведення уроку:

Підготовка до уроку
1.  Уважно прочитайте спочатку Біблійну історію, потім питання та вірш для запам’ятовування.
2.  Після цього прочитайте Біблійну історію в самій Біблії. Використовуйте також сучасний переклад, щоб 
зрозуміти історію в усіх деталях.
3.  Поміркуйте над історією. Уявіть себе самого в даних обставинах і запишіть усі думки про ті обставини, які 
не згадані в історії, але які 
 могли статися.
4.  На аркуші паперу запишіть Біблійну істину, яку ви виявили в історії.

Викладання
5.  Роздайте аркуші з уроком кожному присутньому на уроці.
6.  Будь- ласка, скажіть учням тему уроку і розкажіть в декількох словах, чому цей урок є важливим для них.
7.  Попросіть всіх членів групи по черзі читати історію (по одному реченню). Залучайте тільки бажаючих.
8.  Перекажіть цю історію якомога більш виразно, використовуючи жестикуляцію і змінюючи голос при описі 
різних героїв.
9.  Читаючи питання вголос, заохочуйте учасників відповідати на них вдумливо і щиро.
10.  Допоможіть учням вивчити Біблійний вірш напам’ять, почавши з невеликих частин. Будьте терплячі, і 
давайте учням можливість 
 розповісти вірш тоді, коли вони його запам’ятали. На завершення скажіть Біблійний вірш всі разом.
11.  На останньому етапі запропонуйте учням розфарбувати ілюстрацію до уроку. Учитель теж бере участь 
в цьому процесі. Під час розфарбовування продовжуйте розмову про Біблійні істини, які ви засвоїли в цьому 
уроці. Стимулюйте молодих і дорослих людей акуратно розфарбовувати картинку і зберегти її для того, щоб в 
подальшому вони могли поділитися цією історією з іншими людьми.

Church Starts International
P. O. Box 177

Henrietta, Texas 76365
E-mail:  billdavis@churchstarts.com

www.churchstarts.com
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Сара і Авраам допускають 
жахливу помилку

Великі Біблійні істини:
1. Якщо людина не слідує Божому плану, то страждає вся його сім’я.
2. Наш Бог завжди бачить і чує нас.

Буття  16:1-16
 Бог обіцяв Авраму і Сарі дати сина, але вони були в уже досить похилому віці, і здавалося, що Сара 
ніколи не народить. Сара вирішила створити свій план дій. У Сари була служниця Агар. Одного разу Сара 
сказала Аврамові, чоловікові своєму: “Зайди до Агар, служниці моєї і вона народить дитину. Але ця 
дитина буде тільки моєю і твоєю “. У ті часи чоловіки мали багато дружин і Аврам прийняв пропозицію 
Сари, і незабаром Агар зачала. Коли вона зрозуміла, що у неї буде дитина від Аврама, Агар загордилися 
і з насмішкою дивилася на Сару, яка не могла мати дітей. Цей людський план приніс багато печалі сім’ї 
Аврама. Сара дуже ненавиділа Агар і жорстоко поводилася з нею. Агар ж не могла більше терпіти такого 
звернення і вирішила втекти з дому.

 Втомившись в шляху Агар зупинилася біля струмка в пустелі. Тоді ангел Божий відвідав її. “Агар”, 
сказав він, “звідки ти йдеш і куди прямуєш?” “Я втікаю від обличчя Сари, пані моєї”, - відповіла вона. 
Тоді ангел сказав їй: “Вернись до пані своєї, і терпи під руками її”. І ще Ангел Господній додав: “Множачи, 
помножу насіння твоє, так що не можна буде й не полічити незліченне. Ось ти вагітна, і народиш сина, і 
назвеш ім’я йому Ізмаїл, бо прислухавсь Господь до тебе. Він буде між людьми, як дикий осел руки його 
на всіх, а рука всіх на нього ... “ 

 І призвала вона Ймення Господа, що говорить з нею наступне ім’я: “Ти - Бог видіння!”. Бо сказала вона: 
“Воістину бачила я тут, слідом Хто бачить мене”. Агар повернулася до Сари і служила їй. Народила Агар 
сина і назвала ім’я йому Ізмаїл, що означає “Бог бачить”. Авраму було ж тоді 86 років.

    Давайте поміркуємо над цією історією:
Який був план Сари, щоб завести дитину собі і Авраму? Як повелася Агар, коли зачала від Аврама? Як 
повелася в цих обставинах Сара? Що зробила Агар, щоб звільнитися від переслідування? Що сказав  
Ангел Божий служниці? Чому повинна була Агар назвати сина свого Ізмаїлом?
    Як ти думаєш?
Що ти думаєш з приводу плану Сари допомогти Богу, втілити Свій план у життя?
  Як би ти відчув (ла) себе, будь ти на місці Агар?
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Великі біблійні істини:
1. Якщо ми виявляємо доброту до чужих людей навіть до мандрівників,  це 
може стати для нас великим благословінням.
2. Для Бога немає нічого неможливого.

Сара сміється над Богом

Буття 18:1-15  

 Коли Авраам сидів при вході в намет між дубами Мамре, під час денної спеки, явився йому Господь. Він 
підняв свій погляд і побачив трьох чоловіків перед собою. Авраам поклонився їм до землі, зрозумівши, 
що вони від Бога і сказав: “Владико, не проходь повз будинок мого. Зараз принесуть вам води, щоб ви 
вмили ноги свої, а поки відпочиньте під деревом цим. Зараз я вам принесу і поїсти “. Троє мандрівників 
подякували Аврааму і сіли під деревом відпочити.

 Авраам поспішив до Сарри в намет і сказав: “Швидше заміси тіста і спечи хліба. Сам же Авраам побіг 
в стадо і взяв теля молодого і ніжного і наказав своїм слугам засмажити його для дорогих гостей. І приніс 
Авраам масла і молока, та теля приготовлене, і сам подавав їм це.

 Вони ж сказали йому: “Де дружина твоя, Сара?” Він відповів: “Вона в наметі”. Один з гостей сказав 
йому: “Я напевно вернуся до тебе за рік в цей же час і тоді буде син у жінки своєї, Сари. Сара ж чула 
їхню розмову з шатра. Вона засміялася в серці своєму, кажучи про себе: “Як же я можу народити сина в 
старості, та й чоловік мій старий”. Тоді сказав Господь до Авраама: “Чому засміялася дружина твоя Сара, 
кажучи: Невже я дійсно можу народити в старості?” Авраам зніяковів, але тут мандрівник сказав: “Чи є, 
що важке для Господа? На означений час Я прийду до тебе в наступному році і буде у Сари син “.
    Сара ж зізнавалася і твердила своє: “Я не сміялася”. Але він відповів: “Ні, ти розсміялася.”

     Давайте поміркуємо над цією історією:
Розкажіть, як Авраам зустрів трьох подорожніх. Яку гостинність проявив Авраам до них? Хто приготував 
обід? Що сказав один з гостей про Сару? Чому Сара засміялася?

    Як ти думаєш?
Якою людиною був Авраам, судячи з цієї історії?
Ти б розсміявся, будь ти на місці Сари? Чому так”? Чому ні”?
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 Чи для Господа є річ занадто трудна? На 
означений час Я вернуся до тебе за рік цього 

самого часу, Сарра ж тоді матиме сина.
Буття 18:14
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Великі Біблійні істини:
1. Дуже небезпечно мати серед своїх близьких друзів лише тих, хто неслухняний 
Богові.
2. Бог рятує свій народ від небезпеки, але неслухняних Йому,  Він залишає в біді.

Лот уникає смерті

Буття 19:1-29
 Після того, як Лот віддалився від Авраама, він оселився в місті Содом, який поблизу міста Гомора. 
Люди цих двох міст були дуже злими, проявляючи непокору найрізноманітнішими способами. Бог бачив 
їх непослух і послав двох Своїх Ангелів знищити ці міста дотла.  Авраам же молив Бога про порятунок 
двоюрідного брата свого, Лота, і його сім’ї.

 Ангели прийшли в Содом, коли настала ніч. Лот зустрів їх біля воріт міста.Було вже пізно і Лот запросив 
їх переночувати у нього вдома. Вночі сусіди Лота влаштували великий скандал у дворі Лота. Тоді Ангели 
ввели Лота в будинок, а самі засліпили цих людей, щоб вони більше не турбували Лота. Тоді вони сказали 
Лотові: “Ти повинен покинути місто разом зі своєю дружиною, двома доньками та їхніми чоловіками, так 
як ми знищимо весе цей місто”. Але зяті Лота не повірили сказаному, неслухняні і вирішили залишитися 
в місті.

 Як тільки почало світати ангели сказали Лотові вийти з міста. Сім’я Лота занадто довго міркувала про це, і 
тоді Ангели взяли їх за руки і вивели з міста. Ангели веліли їм бігти в маленьке містечко Сигор, звелівши їм не 
зупинятися дорогою, і ні в якому разі не озиратися назад. Дійшовши до Сигора, сонце вже піднялося високо, 
і Господь послав сірчаний дощ на міста Содом і Гоморра, зруйнувавши все на своєму шляху. Дружина ж Лота 
обернулася подивитися, що там відбувається, і в той момент перетворилася на соляний стовп. На наступний 
день на місці цих міст не залишилося нічого, тільки дим піднімався як з печі. Це було все що залишилося від 
тих двох нечестивих міст.

Давайте поміркуємо над цією історією:
Де жив Лот? Як би ти описав його сусідів? Чому його гості відвідали Содом і Гоморру? Хто втік від Лота? 
Куди вони прямували? Що трапилося з Содом і Гоморою? Що сталося з дружиною Лота?

Як ти думаєш?
Чому Бог не умертвив сім’ю Лота?
Ти б запросив двох мандрівників у свій будинок на нічліг, як це зробив Лот?
Якщо два мандрівника відвідали б тебе і наказали тобі покинути місто, ти послухав би?
Чому зяті Лота вирішили залишитися в місті?
Чому Ангели наказали їм не обертатися, тікаючи з міста?
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Великі Біблійні істини:
1. Часом Бог перевіряє нашу любов до Нього.
2. Авраам був готовий віддати свого сина в жертву Богу, але Бог врятував 
його і зупинив Авраама. Пізніше на тому ж місці, Бог приніс в жертву Свого 
Однородженого Сина.

Бог випробовує віру 
Авраама

Буття 22:1-19
 Бог обіцяв Аврааму, що пошле йому сина від Сари і дотримав Cвоєї обіцянки, пославши їм Ісака.  Ісак 
народився, коли Аврааму було 100 років. Тому Авраам і Сара дуже любили свого сина. Через кілька років Бог 
звернувся до Авраама, говорячи: “Візьми сина твого Ісака і піди в землю Моріа. Коли прийдеш туди принеси 
мені в жертву сина свого Ісаака на горі, який Я тобі покажу “.

 На наступний ранок Авраам приготував все і відправився в шлях разом з сином своїм Ісааком і двома 
слугами. Після двох днів шляху, Авраам побачив гору, призначену Богом, і сказав слугам почекати його 
біля підніжжя гори, а сам, разом з Ісаком пішли на гору поклонитися Богу.  Ісак ніс дрова,  а Авраам ніс 
ніж і вогонь. На шляху Ісак запитав Авраама: “Батько, ми принесли все для всеспалення. А де ж жертва? 
Але що Авраам відповів: “Бог побачить і жертву, син мій”.

 Коли вони нарешті дісталися до місця призначеного Богом, Авраам приготував вівтар і поклав Ісака 
на нього, зав’язавши йому ноги і руки. Коли Авраам був готовий принести Ісаака в жертву, Бог сказав: 
“Авраам! Не роби нічого поганого Ісаку, зараз я бачу, що ти любиш мене. Я знаю, так як ти не пошкодував 
єдиного сина твого заради Мене.

 І раптом Авраам побачив маленького ягняти, заплутаного в кущах. Отже Авраам взяв його і приніс 
його в жертву Богу. Цим Бог ще раз підтвердив свою вірність Аврааму, який згодом став пра-отцём 
багатьох народів, який переміг багатьох, і ставши благословенням для всього світу.

Давайте поміркуємо над цією розповіддю:
Скільки років було Аврааму, коли народився Ісаак? Що попросив Бог Авраама зробити? Як швидко виконав 
це доручення Авраам? Кого був готовий Авраам принести в жертву? Яке обіцянку дав Бог Авраамові?

Як ти думаєш?
Чи може людина, якій 100 років, мати дітей?
Будь ти на місці Авраама, як би ти відповів Богу?
Як відчував себе Авраам, коли Ісак запитав його про жертву?
Як відчував себе Ісак, коли він лежав на жертовнику?
Чи знаєш ти інші випадки, коли в жертву був принесений єдиний син? Хто зробив це?
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“Тепер Я знаю, що ти богобійний, і не 
пошкодував

сина, свого одинака, заради Мене. “
Буття 22:12
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Великі Біблійні істини:
1. Дуже мудро роблять чоловіки, які моляться Богу, щоб Він послав їм дружину.
2. Радість служити іншим людям є ознакою того, що ця людина обраний Богом 
для великих справ.

Бог обирає Ісаку дружину

Буття 24:1-67
   Після багатьох років Авраам розбагатів, постарів, а Сарра померла. Одного разу він покликав одного зі своїх 
прислуг і сказав йому: «Поклянись мені, що якщо я помру, ти не дозволиш моєму синові Ісаку, одружитися з 
жінкою з Ханаан, але ти підеш до краю мого і вибереш йому дружину з мого народу», на що слуга відповів: 
«А що якщо вона не побажає слідувати за мною?» Авраам же промовив йому, що Бог вкаже йому на потрібну 
жінку, і що у нього не буде проблем. За тим слуга пообіцяв Авраамові, що надійде саме так, як велів йому 
Авраам. Він взяв багато дарів для майбутньої нареченої Ісака і відправився на батьківщину Авраама.

 Він прибув в ту країну, коли вже темніло. Присівши біля криниці відпочити, він зауважив, що жінки 
приходили до колодязя набрати води. Це був час дня, коли жінкам було дозволено приходити до криниці 
набрати води. Слуга Авраама молився Богу, кажучи: «Та буде жінка, яку я шукаю в дружини Ісаку, та у якої 
я попрошу води і яка відповість мені словами:« Ти попий води, а я напою твоїх верблюдів ». Не встиг він 
закінчить молитву, коли він побачив молоду дівчину, що йде до криниці з глечиком. Він попросив води у 
цієї дівчини і вона дала йому попити, і радісно напоїла його верблюдів! Тоді він запитав, як її звуть і хто її 
батько. Вона сказала: «Мене звуть Ревека, а батько мій Бетуїл, син Нахора і Мілки». Нахор же був братом 
Авраама! І так слуга Авраама подякував Богові за це, і подарував Ревекі срібні і золоті речі, покладені 
дарувати нареченій, як дар від нареченого.

 Ревека побігла до себе додому і розповіла батькам про те, що трапилося, а вони в свою чергу запросили 
цю людину до себе додому на нічліг. Після обіду Бетуїл запитав в батька Ревеки, що він не проти її заміжжя з 
Ісаком,  прийнявши це як волю Божа.  Вона прийняла цю пропозицію.  Так Ісак одружився на Ревеці, і отримав 
розраду, в якому він так її потребував після смерті своєї матері.

Давайте поміркуємо над цією історією: 
Яку дружину хотів Авраам для сина свого Ісака? Чому він не бажав, щоб Ісак сам пішов в ту землю, звідки 
вони прийшли? Як зумів слуга зрозуміти, хто була обрана Богом дружина для Ісака? Ким був Бетуїл?
Як ти думаєш?
Чому Авраам не бажав, щоб Ісак одружився на жінці з Ханаан?
Чи випадково Ревека прийшла до криниці, коли слуга Авраама молився?
Що б ти зробив на місці Вафуїла, якби до тебе прийшов мандрівник і попросив руки дочки своєї, бажаючи 
відвести її в чужу країну?
А якби ти був (ла) на місці Ревеки?
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Поки він закінчив говорити 
в розумі своєму, аж ось 

виходить Ревека, ... а її глек 
на плечі в неї. Буття  24,15
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Великі Біблійні істини:
1. Всі люди дуже унікальні, навіть серед братів і сестер немає подібності.
2. Люди втрачають благословення тільки тому, що вони бажають отримати щось 
прямо зараз.

Два дуже страшних 
близнюка

Буття 25:19-34
 Ісак одружився на Ревеці, коли йому було 40 років.  Ревека не могла мати дітей і Ісак багато благав Бога 
про це. Бог почув молитву Ісака, і завагітніла Ревека, і дав їм Бог  двійню. Коли Ревека носила їх під серцем, 
вона відчувала, що діти б’ються між собою. Вона молилася Богу і питала, чому так відбувається, на що Бог 
відповів: «Два народи в твоїй утробі, двоє людей борються всередині тебе, навіть ще не народившись. Один 
буде міцніше іншого і старший буде служити молодшому “.

 Діти народилися, коли Ісаку виповнилося 60 років. Старший був рудим, волохатим і тіло його було вкрите 
волоссям. І дали йому ім’я Ісав. Другий син народився, тримаючись за п’яту першого брата. Його назвали 
Яковом. Коли вони подорослішали, Ісав став мисливцем. Він любив варити свою дичину і з апетитом їв її. 
Ісак дуже любив Ісава і його їжу. А Яків любив сидіти вдома і був досить спокійним. Тому він був більше по 
серцю Ревеки.

 Одного разу Ісав повертався додому дуже голодним. Яків приготував їжі на вечерю, червоного м’яса, 
яке пахло дуже добре. Ісав попросив у брата свого поїсти, але Яків відповів, що дасть йому поїсти тільки в 
замін на його первородство. Ісав же сказав; «Якщо я не поїм, я помру і тоді моє первородство не матиме 
сили». Це означало, що він і не проти зробити це, і непрямим чином віддав Якову своє первородство. 
Поївши від душі Ісав пішов як ні в чому не бувало.

 Давайте поміркуємо над цією історією: 
Коли Ревека нарешті завагітніла? Яким народився Ісав? Яким був Яків? Що значить первородство? Як 
вчинив Ісав зі своїм первородством?

Як ти думаєш?
Що відчувала Ревека, почувши відповідь Божий на її молитви?
Чи було добре чи погано, що у Ревеки і Ісака були свої улюбленці серед дітей?
Що ти думаєш про поведінку Ісава?
А про поведінку Якова?
Ти б віддав своє первородство?
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А той відказав: присягни 
мені нині. Він присягнув йому, 

і продав перворідство своє 
Якову.     Буття 25:33
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Великі Біблійні істини:
1. Сім’ї, які мають улюбленців серед дітей, не можуть бути щасливими.
2. Обман і безчестя призводить  доподілу в сім’ї.

Яків краде благословіння 

Буття 27:1-40   

 За звичаєм в сім’ї Ісака батько благословляв синів перед смертю. Благословляючи сина батько просив 
у Бога охорону і багатство по Господньому постановою. Коли Ісак постарів, він осліп і вирішив, що настав 
час благословити свого старшого сина, Ісава. Він покликав його до себе і сказав: “Візьми свою зброю і 
сходи на полювання, злови дичини і звари мені тієї їжі, що я люблю, і після цього я благословлю тебе”. 
Отже Ісав пішов на полювання.

 Але Ревека почула цю розмову і попередила Якова, свого улюбленого сина, про це. Вона веліла Якову 
принести дві кізоньки, щоб їй зварити улюблене блюдо батька, в надії, що поївши він благословить Якова. 
Спочатку Яків побоявся зробити це, але Ревека вмовила його обдурити і він так і вчинив. Після того, як їжа 
зварилася, Ревека одягла Якова в кращий одяг Ісава, покривши руки його і шию хутром тварин, щоб Ісаак 
повірив, що це Ісав, у якого були вельми кошлаті і волохаті руки.

 Яків приніс їжу батька свого. Тоді Ісак запитав: “Хто ти, мій сину?” Яків відповів: “Я Ісав, твій старший 
син. Я зробив як ти велів мені, їж і благослови мене “. Ісак дізнався Якова по голосу, але коли він 
доторкнувся рук його і відчув волохату руку свого первістка, і запах одягу Ісава, він благословив сина. 
Благословляючи, він просив йому достатку в їжі, воді, багато земель і так же молив, щоб багато народів 
поклонялися йому. Він сказав, що благословляючі його благословляться, а проклинаючі його прокляті 
будуть.

 Коли Ісав повернувся з полювання, він дізнався, що сталося в його відсутність, і дуже засмутився. 
Але Ісак благословив і його, хоча другог благословіння не могло бути таким значущим, як благословіння, 
отримане Яковом.

Давай поміркуємо над цією історією:
Чому благословення батька означало так багато? Хто повинен був отримати благословіння? Що зробив 
Яків, щоб батько повірив, що він Ісав?

Як ти думаєш? 
Ісав хотів отримати благословіння батька? А Яків?
Чи дійсно Ісак не впізнав Якова? Як відчувала себе Ревека після всього цього?
А ти міг би зробити щось подібне?
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Великі Біблійні істини:
1. У сім’ї, де немає єдності, страждають усі.
2. Бог знаходиться серед свого народу, де б він не знаходився.

 Сон, який змінив життя

Буття 27:41-28:22
 
 Ісав так засмутився вчинком свого брата, що він вирішив убити його відразу ж після смерті батька. 
Коли Ревека почула це, вона попередила Якова і покарала йому бігти до дому свого брата, Лавана, який 
жив далеко в Харані. До його від’їзду, батько Якова, Ісаак, нагадав йому про Божі обітниці, даних Аврааму, 
і сказав, що ці обітниці відносяться і до нього. Він також наказав йому не одружуватися на жінці з Ханаан, 
але одружитися з жінкою з народу матері своєї, Ревекки. З цими побажаннями Ісаак відправив сина свого в 
дорогу, щоб врятувати йому життя.

 В першу ж ніч свого шляху, Якову довелося ночувати в пустелі на каменях. Заснувши, йому приснився 
сон. Він побачив уві сні сходи, що ведуть нагору на небеса. Ангели сходили і спускалися по сходах, а поруч 
з ним знаходився Сам Бог. Бог сказав йому: “Я Бог батька і діда твого. Від тебе вийдуть багато народів і 
земля на якій ти стоїш буде твоєю землею і землею спадкоємців твоїх. Через тебе благословляться всі 
народи землі. І Я буду з тобою куди б ти не йшов “.

 Коли Яків прокинувся, він подумав: “Бог тут, це святе місце. Це ворота на небеса! “За тим він взяв 
камінь, на якому спав, налив масло на нього і назвав ім’я тому місцю:” Бет-Ел “, що означає Дім Божий. 
Яків обіцяв Богу, що Бог стане його Господом, якщо піде з ним всюди. Тоді він обіцяв віддавати Богу 
десяту частину всього, що буде у нього і назвав цю жертву “десятиною”.

Давай поміркуємо над цією історією:
 “Що хотів Ісав був зробити своєму братові? Чому? Куди веліла Ревека бігти Якову? Що сказав Якову Ісак, 
відправляючи його в дорогу? Що сталося Якову в першу ніч його мандри? Що наснилося Якову? Що 
зробив Яків з каменем, що послужив йому подушкою? Що обіцяв Яків Богу?

Як ти думаєш? 
Що відчували Ісак і Ревека, дізнавшись про плани Ісава вбити брата свого?
Що ти подумав би побачивши сон, подібний до сну Якова?
Що ти думаєш з приводу обіцянки Якова, даного Богові? Обіцяв ти що-небудь Богу?
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І ось Я з тобою, і буду тебе пильнувати 
скрізь, куди підеш, і поверну тебе до цієї 

землі, бо Я не залишу тебе, аж поки не вчиню, 
що Я сказав тобі.  Буття  28 : 15
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Великі Біблійні істини:
1. Наше майбутнє і наш успіх знаходяться в руках Бога.
2. Божий план для життя людини - це любити і мати в житті тільки одного 
чоловіка.

Шлюбний сюрприз для Якова

Буття 29:1-30:21
 Яків втік в Харан, ховаючись від свого брата, Ісава. Прийшовши туди, він запитав у пастухів чи не знають вони 
його дядька, Лавана. Вони розповіли, що прекрасно знають його, і що у нього все добре. Коли вони говорили, 
молодша дочка Лавана, Рахіль, проходила повз. Яків поговорив з нею і закохався в неї з першого погляду. Вона 
відвела його до свого батька, який прийняв Якова з великою радістю.

 Через місяць Лаван запропонував Якову роботу. Яків же погодився з умовою, що він відпрацює у 
нього сім років, якщо після закінчення цього терміну, Лаван віддасть дочку свою, Рахіль йому в дружини. 
І цей час не здавалося йому довгим, так як він дуже полюбив Рахіль. Після закінчення семи років Лаван 
приготував все для шлюбу і привів наречену до Якова, але по їх звичаєм особа її було покрито покривалом. 
Після завершення церемонії, Яків захотів побачити дружину свою і зняв покривало з обличчя її. І на 
превеликий його подив дружиною його була зовсім не Рахіль, але Лія, сестра Рахіль. Яків запитав Лавана, 
чому він так вчинив, на що Лаван відповів, що по їх звичаєм першої належить виходити заміж старшої 
дочки. Тому, сказав він, якщо Яків бажав мати Рахіль дружиною, то йому слід було відпрацювати ще сім 
років!

 Яків так міцно любив Рахіль, що погодився. Він одружився на Рахіль лише через сім років, і вона 
стала його другою дружиною, відпрацювавши ще сім років. Бог бачив, що Яків не любив Лію, але дуже 
любив Рахіль, тому Бог послав йому дітей від Лії, а Рахіль не дав дітей. У Якова було семеро синів від Лії, і 
двоє від прислуги Рахілі, згідно із законами і традиціями тих часів. Після довгих молитов Бог змилувався 
над Рахіллю і послав їй сина, якого назвали, Йосипом.

   Бог рясно благословляв працю Якова і в підсумку, Яків став набагато багатший за свого тестя, Лавана. Лаван і 
його сини зненавидів Якова і тому вони почали завдавати йому багато зла.

Давай поміркуємо над цією історією:
Як Яків зустрів Рахіль в Харані? Як Лаван обдурив Якова? Що ще зробив Яків, щоб одружитися на Рахілі?

Як ти думаєш?
Як ти почуваєшся, коли тобі потрібно йти самому в якесь нове незнайоме для тебе місце?
Як відчувала себе Рахіль, коли Яків так закохався в неї?
Як відчував себе Яків, коли він виявив, що одружився не на тій? Як відчувала себе Лія, бачачи, що Яків 
зовсім не любить її, але любить Рахіль?
Чому Яків розбагатів більше ніж Лаван?
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Хто знайшов дружину, той 
знайшов благо і отримав 

благодать від Господа.
Притчи 18:23
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Великі Біблійні істини:
1. Часом Бог допускає страждання в житті своїх дітей, пречених бути нечестивцями.
2. Бог допомагає своїм дітям примиритися зі своїми гонителями.

Яків повертається додому

Буття 31:1-33:20
 З плином часу, Яків став багатшим за Лавана, свого тестя. Тому Лаван і вся його сім’я зненавиділа 
Якова. Тоді Бог послав Якову сон, що говорив до нього повернутися в землю свою, Ханаан. Яків сповістив 
про це своїх двох дружин. Вони швидко зібралися і вирушили в Ханаан непомітно для Лавана.
 Через три дні Лаван виявив це і відправив своїх людей навздогін Якову. Він вважав не чесно піти, не 
попрощавшись з ним. Через сім днів люди Лавана наздогнали сім’ю Якова. Але Бог послав сон Лавану, кажучи 
йому не завдавати Якову зла, тому Лаван говорив досить поблажливо з Яковом, хоча він намагався відвести 
його дочок і онуків. Після цієї бесіди вони розставили всі крапки над “І”, і спорудив пагорб з каменю в пам’ять 
про їх вирішенні жити в мирі та злагоді. Вони назвали це місце міццією, що означає “Бог спостерігає наді мною і 
тобою”. Лаван попрощався зі своїми дочками і внуками і умиротворений повернувся додому.
 Яків же продовжив свій шлях. Дійшовши до кордону з Ханааном, він послав посланців наперед, щоб 
оповістити брата свого, що він, Яків, повертається.
 Ісав жив далеко в Едомі, але посланці знайшли його, повідомивши йому новину. Повернувшись 
до Якова його люди повідомили, що Ісав планував вийти йому назустріч з делегацією в 400 чоловік. 
Почувши це Яків злякався, думаючи, що Ісав хотів помститися йому. Тому Яків розділив свою сім’ю на 
дві частини, на випадок якщо Ісав піде війною на нього, щоб хоч частина його сім’ї вижила. За тим він 
помолився Богу і приготував дари, приготовлені для брата свого, і відправив їх назустріч до Ісава, щоб 
заспокоїти його.
 Всю ту ніч Яків боровся з Богом, і на ранок Бог поранив його в стегно, цим благословляючи його. Це 
було нове випробування для Якова, яке він витримав. Тому Бог дав Якову нове ім’я: “Ізраїль”, що означає 
“бореться з Богом” або “правлячий силою Бога”. З того дня Яків кульгав, і це було нагадування про його 
боротьбу з Богом. На наступний ранок сталася зустріч Якова з Ісавом. Ісав біг назустріч братові своєму, 
міцно обнявши його, і забувши про все, що сталося багато років тому. Він прийняв всі дари Якова, хоча 
бажав зовсім не цього. Ісав повернувся жити в Едом, а Яків жив у Ханаані.

Давайте поміркуємо над цією історією:
Чому Яків покинув Харан? Що сталося, коли Лаван наздогнав Якова і його сім’ю? Що розповіли Якову 
посланці його про Ісава? Що зробив Яків щоб убезпечити свою родину? Що трапилося з ногою Якова? Як 
повів себе Ісав при зустрічі з Яковом?
Як ти думаєш?
Як ти почуваєшся, коли інші мають більший успіх, ніж ти?
Чи доводилося тобі хвилюватися про щось, а за тим все обернулося цілком нормально?
Чому Ісав не пам’ятав колишнього, а радів зустрічі з братом своїм?
Чи є в твоєму житті люди, яким ти повинен пробачити за якісь вчинки?
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І сказав йому: відтепер ім’я 
тобі буде не Яків, а Ізраїль, 

бо ти боровся з Богом, і 
подужав.      Буття 32:28
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Великі Біблійні істини:
1. Ненависть в будь-якій сім’ї приводить до страждань.
2. Бог рятує тих, хто любить Його, навіть якщо в їхньому житті відбуваються 
неприємні події.

Йосип - проданий в рабство

Буття  37:1-36
 Після того, як Рахіль і Ізраїль прожили деякий час в Ханаані, у них народився другий син Веніамін. 
Через кілька років дружина Ізраїлю Рахіль померла, помер і батько його, Ісак. Ізраїль жив зі своїми 
дванадцятьма синами, але більше всіх він любив сина від Рахілі, Йосипа. Він любив його по особливому, 
і брати його помічали це.
 Коли Йосипу виповнилося 17 років, він разом зі своїми братами працював біля овець. Коли хтось із 
братів скоювали якусь провину, Йосип говорив про це батькові. Тому брати зненавиділи його. Одного разу 
Ізраїль купив Йосипу дуже гарний одяг. Це призвело ще до більшої ненависті в братів і вони вирішили 
помститися йому.
 Одного разу Йосипу приснився сон, наче сніп пшениці, який він тиснув стояв струнко і красиво, а 
снопи братів кланялися його кулю. За тим, йому наснилося, що сонце, і місяць, і зірки кланялися йому. 
Розповівши ці сни братам своїм, вони ще більше зненавиділи Йосифа. Навіть Ізраїль посварив його, 
думаючи що брати його і він сам мали шанувати Йосипа. Але Йосип завжди згадував ці сни і багато думав 
про них.
 Одного разу брати Йосипа пішли далеко від будинку в пошуках пасовищ для худоби. Ізраїль відправив 
Йосипа подивитися, де вони. Він повинен був повернутися і розповісти батькові, як йдуть справи, але 
Йосип довго не міг знайти братів. Нарешті він знайшов їх дуже далеко від будинку.
 Побачивши його далеко, брати вирішили, що це був слушний момент помститися йому. Вони вирішили 
вбити його і кинути в рів. При цьому вони пояснили: “Тоді подивимося, що означають його сни”. Старший 
брат, Рувим, просив їх не робити цього. Але вони не послухали його. Вони здерли з Йосипа його нові 
гарний одяг, і кинули його до ями. Пізніше повз них йшли купці Єгипетські. Побачивши їх, брати вирішили 
продати їм Йосипа і отримати прибуток в 20 срібників. Прийшовши додому вони сказали Ізраїлю, що 
вони знайшли одежу Йосипа в ямі, забруднену кров’ю, і що його очевидно розірвали на частини дикі 
звірі. Ізраїль довго плакав і багато сумував, вважаючи свого сина понівечених дикими звірами.

Давайте поміркуємо над цією історією:
Хто був Йосип? Як Йосип ладнав зі своїми братами? Що такого зробив батько Йосипа, що призвело до 
більшої трагедії? Розкажіть про сни Йосипа? Куди пішов Йосип один? Що спланували брати Йосипа 
зробити з ним? Що вони зробили?
Як ти думаєш?
Що думав Йосип про своїх братів?
Що відчував би ти, якби в тебе був брат як Йосип?
Про що ти думаєш, коли тебе долають ревнощі?
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Великі Біблійні істини:
1. Бог має грандіозні плани для тих, хто не впадає в спокусу, мстити за себе.
2. Люди, які люблять і служимо Богові, завжди приносять Божі благословення 
іншим людям.

Йосип - бранець в Єгипті

Буття 39: 1 Буття 40:23

   Торговці, які купили Йосипа взяли його, щоб продати в Єгипті. Там вони продали його до людини по імені 
Потифар, багата людина, яка працювала на фараона. Бог був з Йосипом, і з цієї причини Бог благословив 
його роботу і зробив  Потіфара багатшими.

   Але через деякий час, помилкові звинувачення були зроблені проти Йосипа. Потифар дуже розсердився 
і послав Йосипа у в’язницю. Бог пішов з Йосипом до в’язниці і благословив його там. Голова тюремників 
швидко зрозумів, що Бог був з Йосипом, і він поставив його над усіма ув’язненими. Він знав, що може 
довіряти Йосипу у всій його роботі.

    Одного разу, людина, яка служила вином королю разом з царським пекарем були поміщені у в’язницю. 
Перебуваючи у в’язниці, вони обидва побачили дивні сни. Слугові вином снилося, що  на винограднії 
лози були три гілки, які раптом  виростили виноград. Він стиснув виноград і дав вино фараону. Пекареві 
приснилося, що у нього було три кошики хліба на голові  і що птиці прилетіли і їли хліб. Йосип сказав 
їм сенс сновидінь: Протягом трьох днів, слуга вина повернеться на роботу, але пекареві голова буде 
відрізана. Йосип попросив слугу вина розповісти царю про нього і відправити його додому до свого 
батька. На третій день, все відбувалося так само, як сказав Йосип, і слуга вина обіцяв допомогти Йосипу. 
Проте, служитель вина нічого царю ще  два роки не розповідав.

 Давайте поміркуємо над цією історією:
Хто був Потифар? Яке було життя Йосипа, в будинку Потифара? Яку роботу 
Йосип робив в тюрмі? Кому ж він там допомагав? Яку вино раб  дав обіцянку 
Йосипу, і що він зробив?

Як ти думаєш?
Що ви бачите, Бог робить в житті Йосипа як раба і бранця? Як ви себе почуваєте, 
і як діяти, коли у вас є великі проблеми? Хіба Бог допоміг  би вам в якийсь 
особливий спосіб?
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І Господь був з Йосипом, і 
прихилив до нього милосердя, 

та дав до нього милість в 
очах начальника в’язничного. 

Буття 39:21
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Великі Біблійні істини:
1. Бог відкриває Свої плани тим, хто любить Його і служить Йому.
2. Бог використовує труднощі в житті людей, щоб підготувати їх до важливих 
Своїх справ.

Йосип - правитель Єгипетський

Буття 41:1-46
    Одного разу Фараону наснилося два сни. У першому він побачив п’ять 
великих, товстих корів, які пасуться біля річки. Семеро худих корів виходять 
із річки і з’їли великих корів. У другому ж сні йому приснилося сім великих 
снопів пшениці, які були з’їдені сім’ю сухими і нікчемними снопами пшениці. Ці 
сни дуже засмутили царя і на ранок він викликав своїх мудреців і всіх кращих 
Єгипетських магів, і наказав їм розгадати його сни. Але, почувши ці дивні сни, 
жоден з них не зміг розтлумачити їх значення. Тоді виночерпий, колишній в 
темниці з Йосипом, згадав про Йосипа і розповів цареві про його здібності 
розгадувати сни. Цар тут-же покликав  Йосипа.
 Йосип привів себе в порядок, постригся і переодягнувся перш ніж престати перед Фараоном. Коли цар 
розповів Йосипу про своїх снаи, Йосип сказав, що тільки Бог міг розгадати ці сни. За тим він повідомив Фараону, 
що Бог хотів сказати йому через ці сни. Семеро великих корів і семеро великих снопів означали сім років багатого 
врожаю в Єгипті. Семеро худих корів і семеро маленьких снопів поганої пшениці означали сім років посухи і 
поганого врожаю в Єгипті. Йосип порадив Фараону призначити хорошого лідера для збору врожаю, щоб зібрати 
повні комори протягом семи родючих років, які могли б прогодувати Єгипет в наступні роки посухи. Фараон був 
дуже задоволений мудрістю Йосипа і він тут-же призначив його правителем всього Єгипту. Фараон навіть зняв 
своє кільце і надів його Йосипу на палець. Йосип став правителем Єгипту, жив при дворі і одягався в найдорожчий 
одяг.
 Вся влада і все багатство зовсім не вплинули на характер Йосипа. Він був справедливий і праведний 
у всьому і з усіма, працюючи чесно. Це допомогло йому зібрати великі врожаї пшениці. Фараон вибрав 
Йосипу дружину і вона народила йому двох синів: Манасію і Єфрема.
 Настало сім років посухи, як передбачив Йосип. Єгипет був найбагатшим в зерні. Звідусіль приїжджали 
люди в Єгипет, щоб купити зерна, зібраного по старанню Йосипа.

Давайте поміркуємо над цією історією:
Які два дивних сни побачив Фараон? Чому Фараон наказав слугам привести Йосипа? На кого послався 
Йосип, як єдиного, хто міг розгадати значення снів? Що означали ці сни? Що зробив Фараон, почувши 
раду Йосипа?
Як ти думаєш?
Як відчував себе Фараон, коли жоден з його мудреців не зміг розгадати значення снів?
Про що думав Йосип, коли його викликали до самого царя?
Ти коли-небудь відчував себе покинутим, як-будто і Бог забув про тебе?
Чому Бог під силу перетворити погане в добре?
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Так як Бог відкрив тобі це все, то немає такого розумного й 
мудрого, як ти.

Буття 41:39


